Unidad 4. Limite Limite de funciones

Negacion de la definicién de Limites de funciones

Lema 1. Una funcion f no tiene limite L en xq si y solo si

Jde > 0 tal que Y6 > 0 F x5 € Domy tal que 0<|zs—x0| <6 y |f(zs)—L|>e€

P = e - - -

Demostracion. Una funcién f no tiene limite L en g <
es falso (Ve>030>0 tal que Yo € Domy, con 0<|z—x9| <0 = |f(z)—L|<e)
Esto es

< Je>0 tal que es falso (36 >0 tal que YV x € Domy, con 0<|r—xzo| < = |f(x)—L|<e)
& Je>0 tal que Y0 >0 es falso (Vo€ Domyg, con 0<|z—x9|<d = |f(z)—L|<e€)

< Je>0 tal que Y6 >0 Fxz€ Domy tal que es falso ( 0 <|z—xo| <6 = |f(z)—L|<e)

< Je>0 tal que Y6 >0 Fz € Domy tal que 0< |z —x9| <& pero |f(x)—L|>e€
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Unidad 4. Limite Limite de funciones

Ejemplo Muestre que

1
f(x) == no tiene limite en xy=0
x

Solucién Segin la negacion de la definicion, debemos mostrar que

Je>0 tal que V6 >0 Iz € Domy tal que 0< |z —xzo| <0 pero |f(z)—L|>e€

Vamos a proceder de la siguiente manera

0 .
a) Como x debe acercarse a 0 proponemos r = 5 Con esta x, se tiene

0 0
—0=lz|=|z]=2<96
o0 =lel = |3| = 3
es decir x esta cercana a cero, en simbolos |z — 0] < 4.
b) Ahora con esta x se tiene
1 1 2 |2 - L]
—Ll=|--Ll=|5s-L|=|z-L|>*%
o) =2l = |3 - 1| =g - 2] = |3 - 2] > 5
- |5 - L] . J
c) Si tomamos € = 5 entonces V § > 0 existe x = 5 € Domy tal que
|t — 0] <d pero |f(z)—L|>¢
Por lo tanto 1
f(z) = — no tiene limite en xo=0
x
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Unidad 4. Limite Limite de funciones

Ejemplo Muestre que

flx) = no tiene limite en xo=a
T —a

Solucién Segtn la negaciéon de la definicion, debemos mostrar que

Je>0 tal que V6 >0 Iz € Domy tal que 0< |z —xzo| <0 pero |f(xz)—L|>e€

Vamos a proceder de la siguiente manera
. J :
a) Como x debe acercarse al nimero a proponemos x = a + —. Con esta x, se tiene

PN DR
Ty YTy

|z —a| =

es decir x esta cercana al namero a, en simbolos |z — a| < 4.

b) Ahora con esta x se tiene

1 1 2 |2 -L|
—L|= —L|= —Ll=|2-L]|>"%
o=t = |5 -1 = | = [ S
. 5 -1 : g
c¢) Si tomamos € = 5 entonces V § > 0 existe z = a + 3 € Domy tal que
|z —al <0 pero |f(x)—L|>¢
Por lo tanto
flx) = no tiene limite en xg=a
T —a
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